
„Veselá výuka – Ponožkový den“ 

Dne 21. 03. 2023 proběhla na praktické škole projektová výuka, která nesla název „Veselá 

výuka – Ponožkový den“. Žáci praktické školy jednoleté a dvouleté se zprvu seznámili 

s průběhem projektové výuky, prostřednictvím prezentace a krátkých videí si přiblížili tento 

den a obléknutím dvou nesourodých ponožek vyjádřili podporu lidem s Downovým 

syndromem. 

V úvodu výuky jsme si všichni společně sedli do velkého kruhu a vyfotili si pestré ponožky, 

poté probíhalo kooperativní učení zábavnou formou pomocí plnění tematických pracovních 

listů zaměřených na ponožkový den. Žáci odpovídali na otázky, plnili kvízy, hledali 

v ponožkové osmisměrce a také si vyluštili ponožkovou křížovku. Pracovní listy byly 

zaměřeny nejen na grafomotoriku, ale také na angličtinu či matematiku. V dalším okruhu 

si žáci mohli zahrát ponožkové pexeso, vytvořit si ponožkovou záložku nebo náramek, 

vybarvovali ponožky dle určené předlohy barev, ale také si vyzkoušeli vyšívat a vytvořit 

králíčka z ponožky. Na závěr si v kuchyňce ozdobili ponožkové sušenky, které později 

ochutnali. 

Cílem projektové výuky nebylo jen šířit povědomí o lidech s Downovým syndromem, 

ale také si vyzkoušet být pár hodin „odlišný“. Žáci pochopili, že lidé s Downovým 

syndromem mají nejen velké srdce, ale také neskutečnou radost ze života. Kdo z nás je i přes 

své zdravotní omezení věčně dobře naladěný a usměvavý právě jako oni? Pomozme lidem 

s Downovým syndromem stát se rovnocennými členy společnosti – a proto 21. 3. oblečme 

na každou nožku jinou ponožku! 

Na 21. března připadá každý rok Světový den Downova syndromu. Toto datum není vybráno 

náhodně. Downův syndrom se totiž vyznačuje jedním přebývajícím chromozomem 21. Zdraví 

lidé mají tyto chromozomy dva, osoby s Downovým syndromem mají tři – tedy 

3 chromozomy 21. Světový den Downova syndromu má tradiční symbol, který se vyznačuje 

nošením nesourodého páru ponožek, který ukazuje příčinu tohoto onemocnění. Právě 

ponožky otočené patami k sobě nám svým tvarem připomínají poruchu chromozomu ve tvaru 

písmene X. 
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